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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BARROQUINHA, REALIZADA DIA 29 DE ABRIL DE 2025. 
 
 
 
 
Às 09h30min do dia 29 de abril de 2025, no Plenário da Câmara Municipal de 
Barroquinha, situado na Avenida Maria Diamantina Veras, S/N – Centro – 
Barroquinha/Ceará, sob a presidência do edil Francisco Wilson de Souza, 
reuniram-se os senhores vereadores: Amanajás de Araújo Pereira, Arlene Alves 
de Carvalho, David Alves da Silva Júnior, Francisco Valdécio Rocha Souza, 
Genilson Moreira de Brito, Jodeal Oliveira de Alcântara, José Mauricio 
Magalhães Junior e Julita Torres de Souza Veras. Havendo número regimental, 
o presidente abriu os trabalhos legislativos e solicitou o secretário da Câmara 
que fizesse a leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, no entanto, o vereador 
Jodeal Oliveira de Alcântara solicitou a dispensa da leitura da ata, sendo acatado 
o pedido de dispensa, a ata foi votada, aprovada e assinada por todos os 
vereadores. Em seguida, solicitou o secretário que fizesse a leitura das matérias 
constante no expediente legislativo. EXPEDIENTE: Projeto de Lei nº 003/2025 
do Vereador Francisco Wilson de Souza, que Institui o Festival Anual de 
Repente no Município de Barroquinha e dá outras providências. COMISSÕES: O 
presidente encaminhou para análise das Comissões da Câmara o Projeto de Lei 
nº 018/2025 do Poder Executivo, que DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026, em tramitação 
no expediente legislativo. ORDEM DO DIA: Não houve matérias. ORADORES: 
O vereador JODEAL OLIVEIRA DE ALCÂNTARA, após os cumprimentos 
iniciais, falou sobre a reunião realizada no sábado, dia 26/04, no plenário da 
Câmara, com os pastores do município para reestruturação do Fórum 
Permanente em Defesa do Evangelho, sendo atualmente representado e tendo 
como diretora executiva, eleita e empossada, a bispa Roseana Rodrigues, do 
Templo Pentecostal Jeová Rafah. O vereador JOSÉ MAURICIO MAGALHÃES 
JUNIOR, após os cumprimentos iniciais, agradeceu a administração municipal 
por ter atendido suas reivindicações feitas através de requerimentos e iniciado a 
instalação de iluminação pública em LED nas praças dos bairros COHAB e 
Caucaia e a reforma das redes de proteção e manutenção da areia da arena de 
vôlei e futevôlei do município. Em aparte, o vereador DAVID ALVES DA SILVA 
JÚNIOR agradeceu a administração por ter atendido sua reivindicação e 
solucionado o problema da iluminação pública da praça Nossa Senhora de 
Fátima, no distrito de Bitupitá. Cobrou novamente providências do senhor 
prefeito e do secretário de infraestrutura para que seja melhorado os serviços de 
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limpeza pública, capina dos matos e coleta de lixo nas ruas do distrito, haja vista 
a precariedade no processo de limpeza pública das ruas, que estão cheias de 
lixos, matos e entulhos. Novamente com a palavra, o vereador JOSÉ MAURICIO 
MAGALHÃES JUNIOR falou sobre as ações, competições esportivas (futebol de 
campo e futsal), corrida da emancipação e outras atividades culturais que vem 
sendo realizadas pela administração municipal em comemoração ao 37º 
aniversário de emancipação política do município, convidando todos os 
vereadores e munícipes para participarem e prestigiarem esses eventos 
esportivos e culturais. O vereador FRANCISCO VALDÉCIO ROCHA SOUZA, 
após os cumprimentos iniciais, requereu que o vereador e líder do governo 
interceda junto a administração municipal para que seja feito um trabalho de 
raspagem e recapeamento da estrada vicinal da localidade de Ilha do Xavier, 
que atualmente tem alguns trechos em más condições de trafegabilidade, 
oferecendo riscos à segurança dos motoristas e pedestres, salientando que essa 
recuperação visa facilitar o incremento social, econômico e o escoamento da 
produção de camarão e sal daquela região. Em aparte, o vereador JOSÉ 
MAURICIO MAGALHÃES JUNIOR disse que vai levar essa reivindicação ao 
conhecimento do secretário de infraestrutura para que sejam tomadas as 
providências necessárias e cabíveis. Em aparte, o vereador JODEAL OLIVEIRA 
DE ALCÂNTARA disse que os serviços de manutenção e recuperação da 
estrada da Ilha do Xavier sempre vem sendo cobrado pelos vereadores, todavia, 
não vem sendo executado um serviço/manutenção de qualidade pelo poder 
público municipal. Novamente com a palavra, o vereador FRANCISCO 
VALDÉCIO ROCHA SOUZA apresentou requerimento verbal para que após 
apreciação, deliberação e aprovação pelo plenário, seja solicitado do senhor 
prefeito a construção de um redutor de velocidade ou quebra-molas no trecho da 
Rua Raimunda Rocha de Sousa, justificando que a construção de um redutor de 
velocidade é necessária para garantir a segurança da população e o adequado 
funcionamento do trânsito naquele perímetro, com o intuito de evitar acidentes. 
Em aparte, o presidente FRANCISCO WILSON DE SOUZA disse que o poder 
público municipal precisa tomar providências para regulamentar, disciplinar e 
fiscalizar o trânsito e o tráfego de veículos no município, principalmente para 
tentar acabar com as descargas adulteradas que ficam fazendo barulhos nas 
ruas e causando incômodos as pessoas, informando aos vereadores que 
posteriormente vai realizar uma audiência pública com as autoridades locais e 
forças de segurança para tratar sobre essa problemática. O vereador 
GENILSON MOREIRA DE BRITO, após os cumprimentos iniciais, convidou 
todos os vereadores para participarem da inauguração do Prédio de Complexo 
Social Veraldina Veras da Silva, composto pelos prédios da Escuta 
Especializada e do NIACAA, que será realizado quinta-feira, dia 01/05, a partir 
das 16:00 hs, na sede do município. Prosseguindo, falou sobre as ações, 
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competições esportivas e outras atividades culturais que vem sendo realizadas 
pela administração municipal em comemoração ao 37º aniversário de 
emancipação política do município, convidando todos os vereadores e munícipes 
para participarem desses eventos esportivos e culturais. Em relação aos 
questionamentos sobre a construção e recuperação das estradas vicinais das 
localidades de Ilha do Xavier e Pernambuquinho, disse que as obras já foram 
licitadas pelo município e estão apenas aguardando a liberação dos recursos 
financeiros por parte da Caixa Econômica Federal para iniciar os serviços. 
Continuando, informou que o Governo do Estado do Ceará entregou, em 
definitivo, a Orla de Bitupitá para o município de Barroquinha, ressaltando que o 
gestor municipal já autorizou a equipe de engenharia da prefeitura realizar um 
estudo/projeto para que seja licitado e posteriormente realizado processo 
licitatório para manutenção e recuperação da orla. Convidou todos os 
vereadores para participarem da solenidade de abertura das festividades em 
comemoração ao 37º aniversário de emancipação política do município, que será 
realizada quinta-feira, dia 01/05, a partir das 08h00min, em frente à sede da 
prefeitura. Por fim, apresentou requerimento verbal para que após apreciação, 
deliberação e aprovação pelo plenário, seja enviado ofício ao Departamento 
Estadual de Rodovias – DER, solicitando que seja executado o reparo e/ou 
instalação dos tachões refletivos (olho de gato) no trecho da rodovia CE 085, 
ligando os municípios de Camocim, Barroquinha e Chaval. Em seguida, a 
palavra foi facultada a bispa Roseana Rodrigues, do Templo Pentecostal Jeová 
Rafah, que após as saudações iniciais, falou um pouco sobre a reunião com os 
pastores do município para reestruturação do Fórum Permanente em Defesa do 
Evangelho, na qual foi eleita e empossada como presidente do fórum. O 
presidente FRANCISCO WILSON DE SOUZA cumprimentou todos que 
acompanham os trabalhos legislativos virtualmente através das redes sociais. 
Falou da sua participação na XXIV MARCHA DOS GESTORES E 
LEGISLATIVOS MUNICIPAIS, realizada entre os dias 22 a 25 de abril, em 
Brasília/DF, dizendo que na ocasião recebeu uma emenda do Deputado Federal 
André Figueiredo no valor de R$ 800,000 (oitocentos mil reais) para construção 
da sede própria da Câmara de Vereadores de Barroquinha, bem como uma 
emenda do Deputado Federal Yury do Paredão no valor de R$ 1.100,000,00 
(hum milhão e cem mil reais) para construção de pavimentação na localidade de 
Bambus, e também a destinação de recursos no valor de R$ 600.000,00 
(seiscentos mil reais) do Deputado Federal José Guimarães e R$ 700.000,00 
(setecentos mil reais) do Deputado Federal Júnior Mano, para investimentos no 
município. Informou também que segunda-feira, dia 28/04, esteve na Assembleia 
Legislativa do Ceará para cobrar a liberação do recurso financeiro de R$ 
100.000,00 (cem mil reais) para aquisição de um aparelho de raio-x para o 
hospital do município. Por fim, fez um breve discurso sobre sua trajetória política 
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dentro do município e das ações que vem desenvolvendo em prol da 
municipalidade e do bem-estar da população. Convidou todos os vereadores 
para participarem da solenidade de abertura das festividades em comemoração 
ao 37º aniversário de emancipação política do município, que será realizada 
quinta-feira, dia 01/05, a partir das 08h00min, em frente à sede da prefeitura. 
Não havendo mais nada a tratar, declarou encerrada a presente Sessão 
Ordinária e convocou a próxima para sexta-feira, dia 09 de maio do corrente 
ano, a partir das 09h00min, no plenário da Câmara Municipal. Solicitou a 
primeira secretária que lavrasse a presente ata que depois de lida e achada 
conforme, fosse assinada por todos os vereadores. 
 
 


